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Junius 29-kén, 1859. 

ONI. 
Megjelenik e lap minden Szeredán, Pénteken és Va 

sárnap rlőnretzotni minden cs. k. postahivatalnál, e lapok ki- 
adó hivatalához czimzendő levelekben. Ára évnegyedre 3 f 
15 kr, félévre 6 ft 30 kr, évr e 12 ft 60 kr uj pénzben. 

A lap szellemi ügyeit illető közlemények a szerkesztőség- 
hez utasitandók. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
Az Ó-várban, Vizi-utcza, 231. szám alatt. 

KIADO-HIVATAL : 
A Közé g STEIN könyvk k 

minden négy hasábos egy sor után 7 ujkrért Hirdetések 
közzététetnek; folytonos hirdetésektől illő pct elengedtetik. Min- 
denik hirdetésre 30 ujkr bélyegdij előre befizetendő. 

A lap anyagi ügyeit érdeklők u. m. előfizetés, hirdeté- 
sek, reclamatiok sat. a kiadó-hivatalhoz utasitandók. 

Előfzetés 

„KOLOZSVÁRI KÖZLÖNYBE 
Julius 1-jén kezdve uj félév következvén, tisz- 

telettel kérjük fel érdemes olvasóinkat előfizetéseik 
megujitására, s hazafias közbenjárásuk által előfize- 
tőink számának gyarapitására 

Lapunk a tapasztalt részvétbe vetett bizalmunk 
folytán továbbra is hetenkint háromszor, u m. 
vasárnap, szeredán és pénteken fog megjelenni. 

Előfizetési ára : 

Félévre 6 ft 30 kr. 
Evnegyedre 3 ft 15 kr. 
Az előfizetések a kiadó-kivatalhoz Stein János 

könyvkereskedésébe utasitandók, posta vagy magány 
alkalom utján. 

/ 

(D) Szemle. A fehér könyv. A diplomatia tit- 
kok szekrénye, melynek kulcsát a nyilvánosság az 
angol parliamentnél tartja; a kék könyv felnyittatván, 
belöle a közelmult diplomatiai csatározás ujabb-ujabb 
foliántjai merülnek fel s adatnak közszemlére. É hó 
17-kén ujból egy kötet lőn elővéve, mely 100 lapra 
terjed, s az olasz ügybeni további levelezéseket fog- 
lalja magában. Ez fehér füizetnek is neveztetik, mint- 
hogy még nincs bekötve. Lapunk közelebbi számá- 
ban a politikai események rovatában kivonatot kö- 

(külügyi altitkár) azon észrevételt tette, hogy ha O 
Felsége kormánya minden tetszés szerinti kormányt 
elismerne, mely külföldön valahol létesül, ugy meg- 
történhetnék, hogy gyakran hat nap alatt féltutczet 
kormányt is elkellene ismernie; „én — irja Malmes- 
bury — kérdém töle (d Azegliotól) minő felhatalmazás- 
nál fogva szól ő a toscanai kormány nevében? s 
mondám, hogy mi különféle forrásokból tudomására 
jöttünk a nagyherczeg elűzésének, s egy ideigl. kor- 
mány felállitásának, de arról semmi hivatalos tudo- 
mást nem vettünk, s megjegyzém, mikép ugy látszik, 
hogy a toscanai mozgalom a szárdiniai pártfőnökök 
által szítatott, kik ohajtják ezon herczegséget Szár- 
diniába bekeblezni, s igy nem egy szabad független 
állam által alakitott nemzeti kormány elismeréséről 
van szó, hanem az 1815-ki szerződésekről s az az- 

által Dbiztositott területi felosztásról. A marquis meg- 
jegyzé, hogy ezen szerződések közelebbről félre vagy- 
nak vetve, mire én feleltem, hogy azok a semleges 
és hadviselő hatalmak közt épp ugy kötelezők most 

mint valahba, s Ö Felsége kormánya azt jövőre is 
olyaknak tekinti. 

Igy állott a toscanai kérdés máj. 20-ig. 
Érdekesek a kék könyv ezen kötetében Napo- 

leon nyilatkozatai, melyeket a had kitörésekor tett a 
párisi angol követhez, a mint ezek Cowley lordnak 
Malmesburyhoz intézett sürgönyében adatnak elő. E 
szerint Napoleon elutazta elótt Walewszkyt megbizta 
értesiteni az angol követet, hogy a hadsereg főparancs- 
noksága átvételénél a császár czélja a harczot a le- 
hetőségig helyhez kötni; Németország semlegességét 
szem előtt tartani, a forradalmi kisérleteket semmií 

zöltünk az első kötetből, a mennyit f bbnak tar- 
tának a többi lapok is; most ezen ujabb fogásból is 
szemléljük át a főbb pontokat. E kötet mindjárt egy 
sereg sürgönyön kezdődik, melyek a februárban kez- 
dödött Massa és Carrara-i nyugtalanságokat, valamint 
a Turinban székelő bizottmány s bizonyos carrarai 
magas állásu férfiak közötti cselszövényeket tárgyal- 
ják, mely által a nép a szárd csapatok beütésére 
készittetett elő. A modenai herczeg „szerfölött boszan- 
kodott,44 mind a mellett „nem tudta mit tegyen.4 Scar- 
lett florenczi consul ápril 21-ről irja, hogy Toscaná- 
ban egész február hó alatt senki se gondolt egyéb- 
re mint a carnevalra, a Párisban mindjárt megjelent 
röpirat lön a kanócz, mely a toscanai lőporhordóba 
esett. A szabadelvűü párt sohase bocsáthatta meg a 
nagyherezegnek, hogy ő a saját esküjével szentesi- 
tett alkotmányt elnyomta, s megengedte 1849-ben az 

osztrák megszállást. S carlett ez iratában nyilat- 
koztatja, hogy a lombardi birtoklást Ausztria gyen- 
geségének nézi, s a velenczei királyságot egy feje- 
delemül emelendő ausztriai főherczeg alá kellene ren- 
delni, egyszersmind ellene mondott a nagyherczeg 
megszökésének, melyet otromba politikai hibának te- 
kint, s éppen azért nem csatlakozott a nagyherezeg 
kiséretéhez, hogy ne láttassék ezen hiba részesének. 
Sürgönyéből az is kitűinik, hogy Cavour a nagy- 
herczeget felszólitá egy véd- és daczszövetségre Au- 
sztria ellen, mit ez visszautasitott. 

Ennyit hoz a kék könyv fehér füzete a mode- 
nai ügyről. A toscanai ideiglenes kormány el nem 
ismerését az angol kabinet által egy nagy tömeg 
sürgöny tárgyalja. Május 9-dikén marduis d Azeglio 
londoni szárd követ irja Malmesburyhoz, hogy a szárd 
ormány florenczi miniszterétől érti, mikép egy an- 

gol hadihajó Livornoban megjelent a nélkül, hogy az 
olasz nemzeti lobogót idvezelte volna. A kormán 
ugy hiszi, hogy ez a britt kormány tudta nélkül tör- 
tént, mire Malmesbury azon választ adja, mikép a 

kérdéses hajónak meg volt parancsolva a zászlókat 
nem üdvözölni. Ezzel azonban lord Malmesbuly még 
nem látja az ügyet eligazitva, s a szárd követ kér- 
dését oly aggasztónak tekinti, mikép Sir Hudsont 
megbizza, hogy előterjesztést tegyen a szárd kor- 
mánynál. Malmesbury irja Hudsonnak, mikép d Azeg- 
lio marduis arra hivatkozik, hogy Anglia a „de fac- 
to" kormányokat elszokta ismerni, a mire Fitzgerald 

g elő nem segiteni, kivált Tö- 

rökországban, melynek az Adriáni birtokterülete 
tiszteltetni fog, s hadmüködésében az osztrákoknak 
Lombard-Velenczébőli kiüzésökre szoritkozni, késznek 
nyilatkozván a béketárgyalásokra, mihelyt elfogadható 
feltételek tüzetnek eléje. „Én, irja Cowley, nem tit- 
kolhattam el amiatti aggodalmomat, hogy a császár 
programmja kivihetlen lesz, én azt mondám : lehet- 
len, hogy Ausztria olasz birtokának feladásába egyez- 
nék, mielőtt egy csatavesztés után a franczia serget 

Bécsig bocsátani kényszerülne. Ily körülmények közt 
a harcz se helyhez kötött, se tisztán osztrák-olasz- 
honi nem maradna. A mi a császár azon szándékát 
illeti, hogy semmi forradalmat nem akar biztositani, 
ez nem sokat dönt mig Szárdinia ellenkezöleg cse- 
lekszik. A királynő örömmel fogja venni, ha a fran- 
czia kormány a szárdot és oroszt arra birja, hogy 

Törökországban ne idézzenek bonyodalmat; melyek- 
re Walewszky ugy nyilatkozott: nagy remény van, 
hogy a harcz rövid tartalmu lesz s pár hó alatt vé- 
gét éri, Svárdinia pedig a császár meghagyásából 
Walewszky által fel van szólitva, hogy semmi kü- 
lönyált irányt ne vegyen, s visszatartsa magát attól 
hogy a forradalmi pártot bárhol Olaszországban fel- 

biztassa. A török ügyre nézve Oroszország teljes biz- 
tositást adott, hogy Törökország nyugalma teljesleg 
fenntartassék, s Oroszország semmi itten kitörhető 
forradalmi kisérletet védelme alá nem fog venni; va- 
lamint Francziaország nem fog semmi aggodalomra 
okot adni Törökország miatt. Keleti követeit a fran- 
ezia kormány utasitá, hogy minden bujtogatást fé- 
kezzenek, s ily szellemben a görög kormányt is fel- 
hivják. 

A fennebbi sürgönyt Malmesbury lordnak egy 
S. Hudson-hoz küldött levele követi, mely Németor- 
szág magatartását s szemben ezzel az angol maga- 
tartást jellemzi. „Németország ugy hiszi — igy ir 
többek közt a lord — hogy jövő sorsa az olasz há- 
boruval szoros össseköttetésben áll, s hogy öngyil- 
kolás volna, ha Németország elnézné, hogy Ausztria 
elhagyatva gyözettessék meg. Ő Felsége kormánya 
a lehetőt megtette a Németországban uralkodó izga- 
tottság gátlására, de hogy a németeket az elkezdett 
elővigyázati rendszabályokról lebeszélje, arra se hi- 
vatva, se felhatalmazva nem érezte magát, midőn 
felelősséget nem vehet magára az iránt, 

hogy akár csak erkölcsi biztositékot is 
nyujthasson a háboru következményei el- 
len. ÖŐ Felsége kormánya — szól tovább az irat- 
kivánja egybehangzólag a királynő parancsa s a nép 
kifejezett akaratához képest a legszorosabb sem- 
legességet tartani szem előtt. És e nyilatkozat 
ugy szól Szárdiniához mint Németországhoz, Ő Fel- 
sége kormánya a függő kérdésbe akár közvetlen akár 
közvetőleges vegyüléstöl teljesleg vissza fogja magát 
tartani. 

A fennebbiekben hozza a „kék könyv e má- 
sodik kötetének lényegesebb pontjait az ,Ő. D. P. 
melynek alapján ezen ismertetésünket közreadni sie- 
tünk. A kérdések közelmultját, melyet eddig csak hir- 
lapi bizonytalan közleményekből láttunk, jól esik hi- 
teles oklevelekben szemlélnünk most, hogy megbi- 
rálhassuk, hol indult meg a kérdés és hová nöőtt 
mostanig ? Hogy a forradalmi irány olasz földön most 
már nagy szerepet játszik, azt tagadni nem lehet, 
arról Modena, Toscana és Párma sorsa élő bizony- 
ság; egyébaránt az is igaz, hogy Walewszki gróf 
nyilatkozata a forradalmi esetlegekre nézve nem is 
volt egészen szabatos; az határazottabban csak Tö- 
rökországra vonatkozott, a mint fennebb Walewszki 
nyilatkozatában láthatni. A franczia diplomatia ügye- 
sen tudja használni az elsikló kifejezéseket s a hát- 
téri ajtókat. 

x Ujdonságok. 

—– A magentai csatában szenvedett veszteségekről hi- 
valalos jelentés adatott, melyből ugy látszik, hogy egyes ez- 
redek nem szenvedtek oly megsemmisítő vesztéseket, de az ál- 

dozat megoszlott közöttük. A 37. sz. József főherezeg gya- 
log ezrednél 1 százados, 1-hadnagy, 44 közvitéz esett el, 132 

ember sebesült meg. A bánáti határőrezrednel 1 hadnagy, 
222 közember eseit el, 246 sebesült meg. A 14. tábori va- 
dászzászlóaljnál 42 közember elesett. Vasa gyalogez ed- 
nél 1 fő-, 1 alhadnagy, 50 közember esett el. Vilmos föher- 
czeg ezrednél 1 százados, 2 hadnagy, 89 közember eselt él, 
200 sebesült. A hesseni Sándor hrg gyalogezrednél 1 száza- 
dos, 4 fő- és 2 alhadnagy, 86 közember cselt el, 157 sebesült. 
A 21. táb, vad, zászlóaljnál 83 k. emb. esett el, 78 seb. Grot 
Hartimann ezrednél elesett az ezred parancsnoka, 3 százados, 

4 fő-, 2 alhadnagy (ez ezred vesztése nincs feltéve, de itt leg- 
több tiszt sebesült és hiányzik.) A 10. t vad. zászlóaljnál 1 fő- 

hadnagy és 24 közember elesett, 99 seb. Fhg Zsigmond ez- 
red 1 száz., 1 hadnagy, 59 közemb. elesett, 272 seb. A belga 
kir. ezred 1 ezredes, 1 százados, 3 főhadn,, 2 hadn., 46 köz- 
ember elesett, 341 sebes. A 13. táb,. vad. zászlóalj 18 közemb. 
elesett, 96 seb. Az 58. István fhg ezred 60 közemb. elesett, 
233 seb. Az 5. sz. Liechtenstein ezrednél 4 alezr., 2 száza- 
dos, 1 fő-, 1 alhadn, 35 közemb. elesett, 227 sebesült. A 14. 
sz. Hessen ezred 1 százados, 2 hadn. és 58 közemb. elesett, 
445 megseb. A 23. vad. zászlóalj 25 közemb. eles. 131 megs. 

A 34. sz. Culoz ezrednél 17 közvitéz elesett, 37 megs. A 1 
sz. Ferencz József ezr. 1 százados, 2 fő-, 2 alh, 125 köz- 

ember eles., 313 sebes. A 254. sz. Grueber ezr. 2 százados, 
3 főhadn., 35 közv. elesett, 264 megs. A császár vadász 
ezred 3. zászlóaljánál 13 közv. elesett, 95 megs. AWimpfen 
ezred 45 közv, eles., 81 megs. A 53. sz. Lipot fhg ezr. 3 köz- 
vitéz elesett, 200 megs. Az 59. Rainer ezred 14 közv. elesett, 

9 megs. A 12. dzsidás ezrednél 7 közv. eles. Az ottocari 
hg ezr. 3 közv. eles. A 10. porosz király huszár ezrednél 1 
százados, 4 hadnagy, 9 közv. elesett. A Ferencz József- 
huszárok közöl 2 közv. megs. A tüzér ségnél 7 közemb. el- 

esett, 40 megs. Mindenik ezredben több tiszt van megsebesül- 
ve. Összes vesztés megholtakban 63 tiszt, 1,302 közember, se- 
besültekben 218 tiszt, 4130 közv., hiányzók száma 4000 körül, 
s igy az összes veszteség 9713 embert tesz. - II. A meleg- 
nanói csatán vesztetteket a „Wand.* igy adja elé. Eelesett tá- 
bornok Boér s törzssegédje Freuttler alezredes. A 39. sz. dom 
Miguelek közől eleseit 20 közv., 88 sebesült. A 3. vadász- 

zászlóalj 7 sebesült. A szász korona hrg ezr. (11. sz) 2 
kapitány, a fő- és 2 alhadn., 55 közv. elesett, 125 közv. megs. 
A 4. sz szluini határőr ezr 37 kövv. elesett, 13 megsebe- 

sült. Ősszes vesztés 1 tábornok, 7 tiszt, 112 közvitéz halott, 15 
tiszt, 234 közv. sebesült. 

— A francziák vesztése a „Moniteur" hivatalos közlése 
szerint a magentai csatán 127 tiszt és 2,931 közvítéz 
legnanonál 69 tiszt, 874 közvitéz halottak, sebesültek 
hiányzókban. (?) n 

—- Figyelmeztetjük a pénzes embereket, hogy a kiknek 
100 és 50 írtos régibb bankjegyeik vannak, siessenek bevál- 
tani, mert azok julius végével a közforg lomból kivétetnek, s 

s; Me- 
Den és 

azontúl csak a bécsi bankpénztárnál cseréltetnek be.



— A Girókuti-naptár aláirási iveit tartó uraságok felké- 
retnek, hogy iveiket beküldeni sziveskedjenek. 

Politikai hirek 
– Páris, jun. 19. Egy német lapnek jólértesült 

forrásból irják, miszerint fegyvernyugvás és azzal a di- 
plomatiai alkudozások ujra fölvétele velna legközelebbi 
kilátásban. Poroszország a többi német szövetséges álla- 
mokkal ellenezni akarná, hogy Ausztria a Minció-vonalat 
elveszitse. Napoleon beleegyeznék a fegyvernyugvásba 
a legközelebbi nagy csata, vagy, mint a franczia forrás 
magát kifejezi, a legközelebbi győzelem után stb. Az em- 
litett német lap csaknem hajlandó mindezt diplomatiai 
conjecturának elfogadni Annyi bizonyos, mond, hogy e 
mozgósitás tulajdonképi jelentősségéről eddig keringett 

legellenmondóbb hirek daczára, a közvélemény ma na- 
gyobb bizalmat mutat, névszerint azért, mert tudni akar- 
ják, hogy e mozgósitás Londonban igen kedvezőtlen be- 
nyomást tett. Más oldalról ellenben azt állitják, hogy 
Angol-, Orosz- és Poroszország az olasz kérdés megol- 
dása iránt már tisztában volnának egymással, mihez azon- 

.ban bizvást egy pár kérdőjelt tehetünk. 
— Azon osztrák foglyokat, a kiknek kedvök van szük 

fizetésőkhez valamit keresni, Algirba viszik s ott a vas- 
utaknál földmunkákra használják. Már Piemontban is alkal- 
mazták öket vaspályákon és utakon való igazitásokra. A 
„Moniteur" megint két hajó Toulonba érkezését jelenti 

145 é 525 osztrák fogolylyal. 
—- A romai és porosz események élénk figyelem tár- 

gyai Párisban. Elkövetnek mindent a pápa megnyugtatá- 
sára, de mégis tartanak attól , hogy a pápa végre oly lé- 
pésre szánja el magát, mi a bonyadalmat még nagyobbá 
teheti. Egy részről hbiszik , hogy a pápa az irányában el- 
követett nyomás ellen tiltakozni fog a fő hatalmasságok- 
nál, más részről meg azt hiszik, hogy Párisban azon la- 
kást készitik el egy magas vendég elfogadására, melyben 

egykor VII. Pius lakott. 
Az „Univers" irja : „A következmények, minden 

csatánk után azt bizonyitják, hogy a franczia sereg min- 
dig ugyanaz , azonban mindenkinek feltünhetik azon főbb 

tisztek nagy száma, kik zászlóik diadalát életökkel sze- 
rezték meg. Montebellonál négy ezredes közül három 
sebesittetett meg , egy tábornok elesett. A magentai hid 
megtámadásánál, mely hétszer foglaltatott el és hétszer 
vétetett vissza, Vinoy hadosztály 11 halott, és 50 se- 
besült tisztet mutat ki. 

„Ha jólértesültünk, az osztrák vadász-zászlóaljak, 
melyek franczia mód szerint vannak szervezve, ráadásul 
egy vagy két század ügyesebb lővészekkel vannak sza- 
poritva, kik biztosan hordozó fegyverekkel vannak el- 
látva. Ézek föladata az ellenséges sorban egyes főszemé- 
lyeket, vagy bizonyos tömeget kiszemelni, hogy ezek 
ellen aztán pokoli tüzelést kezdjenek. Ily lövésre nézve a 
lovon ülő ezredes , ezredének élén, az örnagy zászlóalja 

előtt, ezer lépésről valóságos czéltáblául szolgál, és ha 
a kiszemelt egyént az első lövés nem találja, ugy találja 
a második, harmadik, vagy huszadik , de esnie kell min- 
den esetre. A franczia hadseregnél szokás , hogy az ez- 
redes és az őrnagy lovon ül, serege élén; miért ne le- 

hetne e szokást eltörülni, miután ez a mostani uúj fegyve- 
rek következtében igen veszélyes? A hadjáratok módja 
századok folytán különféle változásokon ment át, igen 
czélirányos volna tehát, ha ezen emlitett rosz helyzeten 
is változás történnék. 

Francziaországból Olaszországba száz nyolczkerekü 

szekeret szállitanak azon ágyunaszádok vitelére, melyek 
a folyókon és tavakon fognak működni. Ezen szállitási 
czélra egy szekerész-naszád van Dupouy tengernagy 

mellé rendelve. 
Egy uj csavarhajó van Toulonban a hajógyár- 

ban, melyet „Magenta"-nak fognak keresztelni: ez min- 

den eddigi sorhajóknál erősebb lesz, s állitólag 130 ágyu- 

val leend ellátva. 
Francziaországban jelenleg negyedik zuáv-ezredet 

alakitnak. 
A chalonsi tábor folyó hó végeig létre jön. Az 
illető csapatok — négy gyalog és négy lovas hadosztály 
— a hadügyminisztertől most már parancsot kaptak, hogy 
oda induljanak. 
Az ausztriai vadászok által használt g oly ók 
Párisban különös figyelemnek tárgyai. Számos ily golyót 

küldtek a tüzérségi bizottmányba, s mint mondják elisme- 
rik azt, hogy azok a franczia vadászok golyóinál sokkal 
czélszerübbek. s 

A szárd király egyik hadsegédét Romába kül- 
dé, hogy a pápát megnyugtassa az iránt, miként ő szent- 
sége az eseményektől, melyek a félsziget függetlensé- 
gére nézve kezességül szolgáinak, nem tarthat semmit, 
éz események az egyházi állam semlegességét és inte- 
gritását nem veszélyeztetvén. 

2se 

— Keletről következő tudósitások érkeztek: A Por- – A poroszmozgósítás ugy látszik vagy nem 
ta a francziák számára Antivariban egy szénállomá 
engedett át. E helyiség, vagy a „Valle di Orocet kikötő 
a francziahadihajók nézve alap leend a dalmát partok el- 
leni gyorsabb működésekre, minthogy Antivari csak ne- 
hány mérföldre van Ragusától, és még közelebb esik az 
Cattarohoz, melylyel folytonos összeköttetésben áll. A 
cattarói öbölbe való erőszakos betörés, — melyre Orosz- 
ország és ennek szatellese a kis Montenegro már rég fe- 
nik fogaikat, — szerencsére meg van nehezitve, söt az 
ez ellen intézendő működésnek is aligha volna sikere, ha 
mindjárt a feketehegyiek segitségével történnék is ez, 
kik Cattarót szárazföld részéről rohannák meg. A 
feketehegyiek ellen Cattaro az utolsó időkben előgondos- 
kodásból, hatalmas árkolások által van ellátva és meg- 
védve. 

Ugyanezen lap szerint Törökországbana 
fegyverkezésre nézve igen roszul állanak a dolgok, 
ugy annyira, miszerint a kormánynak méltán lehet tarta- 
ni, hogy az európai tartományokban létező mozgalmak 
kitörése készületlenül fogja őt találni. Igaz ugyan, hogy 
már egy hónap előtt kiadatott a parancs, mely szerint az 
első redif-illetéknek még hátralevő 48 zászlóalja beren- 
deltessék, de a tisztek, kik e zászlóaljak összeszedésé- 
vel megbizva voltak, csak a muli héten mentek el a szá- 

mokra kijelölt országvédelmi zászlóaljak kerületeibe. És 
igy nem lehet remélleni, hogy ezen seregek, melyek az 
összes hadsereg létszámát 200,000-re emelnék, két hó- 
nap előtt kiállithatók legyenek. A lovas és tüzér rediffek 
behivásáról még nincs szó, azonban az e nemü sorezre- 
dek hadilábra állittatnak, és az e részre nézve szüksé- 
geltető lovak be fognak vásároltatni. A második redif- 
illeték összeszedésére czélzó parancsok igazolni látsza- 
mnak azon hirt, hogy a hadsereget 300,000-re szándé- 
koznak emelni, jóllehet kérdés, ha a fenálló katonai in- 
tézmények mellett ily magas számra emelhetik-e azt a 
nélkül, hogy egész uj ezredeket ne állitsanak. Feltünő, 
hogy mindazon intézkedéseknél, melyek az ország vé- 
delmi erejének szaporitására tétettek, eddig majdnem ki- 
zárólag az európai hadsereg hadtestei iránt volt figyelem, 
mi az ázsiai hadseregnél csak az anatoliai hbadtest nyert 
némi erősitést. Orosz megtámadástól most egyelőre nem 
tartanak. A Sofiánál és Sumlánál felállitandó táborral 
még nincsenek tisztában , miután azon osztályok , melyek 
Sumlába voltak rendelve, a fenyegető szerb tudósitá- 

sokra, igen sürgős ellenparancsot kaptak. Az emlitett 

osztályok Salonichon ültek hajóra, hogy Novibazarba 
menjenek. Uj rediffek érkeztét kell bevárni, hogy a schum- 
lai tábort a tervezett erőre emelhessék. 
- Bukurestből irják : Egy ujabb lépés az unió felé 

történt legujabban Foksányban azáltal, hogy az otltani 
központi törvényszék a két fejedelemség összes katonai 
erejének egyenlő egyénruházását és fegyverzését rendelé 
meg s kivitel végett már egy bizottmányhoz is utasitá. 
— Az orosz fegyvereknek Samil elleni gyözelme, mely 

a sz. pétervári lápok által jelentetett, ide érkezett cserke- 
szek által megerősíttoték , – mindazáltal beszélik ezen 
emberek, hogy Samilnak sikerült – miután székvárosá- 
ból kiszorittatott, az utána nyomuló hadseregnek a visz- 
szavonulást elzárni, és éhség által tökéletesen megsem- 
misitenni (?). Mondják, hogy Samil parancsot adott ki sa- 
ját ia megöletésére , miatán az oroszokkali egyetértéssel 
vádoltatott. Tudomás szerint Samil ezen fia előbb orosz 
fogságban volt, és ott neveltelett föl, később azonban 
hazája hegyeibe tért vissza, mint mondják azért, hogy 
azokat az ellenség kezére játszhassa. (A. Allg. Ztg.) 

- Münchenből jun. 19-n irják : Mint az „Indép. 

belget-nek irják, gról Rechberg ausztriai külügymi- 
niszter két jegyzék másolatát közlé a cs. kir. udvar kül- 
képviselőivel, melyeket jun. 9-kén és 13-kán gróf Colo- 
redohoz a végett intézett, hogy a szent szék előtt kifejtse 
azon indokokat, melyek az ausztriai csapatokat a legati k 
odahagyására birták. Ez indok azon tényen alapszik, mi- 
szerint az anconai kikötőbe egy franczia sorhajó érkezett, 
mely körülményt a bécsi kabinet a nép kedélyizgatott- 
sága jelen pillanatában a szent szék által elfogadott sem- 
legesség elvével összeférhetlennek tartott. 

Berlini ujabb intézkedések. A hat hadtest 
mozgósitása iránti rendelettel egyszersmind a nagy főha- 

diszállás felállitására s az abhoz szükséges lovak meg- 
szerzésére is, — az előhadak , hidkészülékek számára — 
parancs adatott ki. - A landwebr második kiállitványá- 
nak szintén megrendelt osztályozását illetőleg most el 

van határozva, hogy az mindenfegyverü landwehr-kato- 
nákra kiterjesztendő és a landrathhivataloknál e hó le- 
folyta előtt bezárandó. - Az idei pót-ujonczozási ügylet 
gyorsittatik, már julius első napjaiban veszi kezdetét, 
holott máskor az csak őszszel történt, s a katonakötele- 

sek megvizsgálása a korában visszautasitott legénység- 
nek legszélesebb kategoriára is kiterjesztendő. - Po- 

roszország inditványa a szövetséggyülésnél oda menend 
ki, hogy a lakosság két perczentje a szövetségi pótlékok 
számára mozgóvá tétessék. 

nyugtal nit) tágot, vagy elhatározták jó ké- 
pet vágni a gonosz játékhoz. - Párisból ugyanis jun. 
18-kán irják : Tegnap Walewszki gróf a diplomatiai 
testulet tagjait fogadá, s ez alkalommal ismételve azon 
biztosítást adá, hogy a császár a háboru ünnepélyesen 
kihirdetett programmjában semmi körülmények közt sem 
fog eltérni s még legkőzelebb is mérsékletének uj bizony- 
ságait adandja. A porosz mozgósitásra vonatko- 
zólag kijelenté a minszter, hogy a franczia kormány azon 
rendszabályról előre értesitve volt, s az annak fogana- 
tositásáról vett hir nem nyugtalanitá. — Angliából a 
hirek a francziákra nézve megnyugtatók. A ranczia kor- 

mány az angol miniszterium szigoru semlegességéről a 

leghatározottabb biztositásokat kapta. Ha Németország 
beleelegyedik is a háboruba, Anglia nem lép ki semle- 

gességéből, ezt az adott nyilatkozatok után bizonyosnak 
lehet tartani. 

– Oroszország magatartása— mond a ,B. H." 
— a május 27-diki körsürgony óta az átlátszóságig vilá- 
gos; hadikészületeit erélyesen folytatja, csapatjait dél felé 
irányozza és nehány hét mulva azon helyzetben lesz, 
hogy habár megtámadási háborut nem viselne is, de sza- 
vának tekintélyes sereg fölállitása által is kellő nyomaté- 
kot nyujthatand. Ezalatt Konstantinápolyban az orosz di- 
plomatia mindenféle alkudozást folytat, követeléseket 
tesz, fölvilágositásokat kiván , és minden e lépések vég- 
czéljára nézve tulajdonképen még senki sincs tisztában. 
Mencsikofl herczeg küldetése is eleinte oly homályos 
czélu volt, de - nem akarunk vészjósok lenni; hisz a 
napok csak követik egymást, de nem hasonlitanak egy- 
máshoz! mondja a franczia példabeszéd. 
— A sz. pétervári udvar jegyzéket küldött a Portához, 

melyben felvilágositást kér a Rumeliába, Boszniába s a 
montenegrói határra irányzott csapatmozdulatok iránt. Az 
orosz fegyverkezés felől naponkint a legellenkezőbb tu- 
dósitások érkeznek. Ánnyi bizonyos, hogy a déli részen 
tetemes zabvásárlás történik. Az „Iuvalide:t temérdek 

katonai előléptetést közölt. 

— Görögország, mint öt év előtt, ismét Orosz- 
ország engedelmes satrapájának mutatja magát, és igy 
egyszersmind ő is bámulója lett Francziaországnak. Atheon- 
ben a magentai csata hirére a nép, a franczia követség 
lakása előtt „éljen a császár! éljen a király!. felkiáltá- 
sokkal nyilvánitotta örömét. A franczia követ azt felelte 
a néptőmegnek, miszerint kormányát értesiteni fogja a 
görög népnek a szö ég iránti rokonszenvéről. A 
tanulók is demonstráltak, és követelték, hogy nyilt imák 
rendeltessenek a szövetségesek győzelmökért Olaszor- 
szágban. Ezután a templomba mentek, és a néptömeg 
csökkenni nem akaró örömfelkiállásokba tört ki. — 
gyülésbefejezésnél Ottó király trónbeszédében kinyilat- 
koztatta, miszerint ő követni fogja ugyan a védhatalmak 
tanácsait, de egyszersmind tekintetbe veendi azt is, mit 

a baza becsülete igényel. 

Hadi mozgalmak. — Multkor azzal végeztük, 
hogy az olasz hadjárat második szakának megkezdetését 
már a legközelebbi sirgönyök jelentbetik, a sirgöny meg- 
hozá, mert Ö Felsége főszállásának Veronából Villafran- 
cába áttétele valóban nem jelent kevesebbet, mint a 
hadmiveletek új kezdetét. Villatranca a gyakran emlitett 
várnégyszög közepén fekszik s majdnem egylorma távol- 

ságban van Peschiera, Mantua és Veronától. A főhadiszál- 
lás itt egyszersmind az ÖŐ Felsésge parancsai alatt egye- 

siett két hadsereg közepében van. Ezen egyesitett seregek 
a Mincio jobbpartján a Cbiese és az utóbbi folyó közt áll- 
nak, azon fensikokon, melyek innentől kezdve a lombardi 
sikról fölemelkedve a Minción át egész az Adigéig huzód- 
nak. Melyik részről jövend a támadás, ezt a fővezérek ha- 
tározata döntendi el, s ezért e kérdést nem feszegetjük , 
bár nem valószinütlen az, hogy a szövetségesek a fran- 
czia ostromflotillának az adriai partokhoz érkezését vár- 
jak, mi egyébiránt e napokban bekövetkezendik, hogy tá- 
madó hadmiveleteiket Lombárdiában megkezdjék. Beszél- 
nek a dalmátiai partok, Pola vagy Lago dIstria elleni tá- 
madásról is, azonban ez még tán koral dolog, s alig fog 

a fölebbi hadmiveletekkel összeesni. 
Egyelőre e vidékeken az első összecsapás Gari- 

baldival volt, ki mint az „Ind. belge" mondja, a Chiesén 
hidat akart verni, hogy az összeköttetést Bresciával fonn- 
tartsa, de kinek valószinüleg főszándéka az volt, hogy 
Lonatotól Carpenodolóig az ausztriai hadállásokat kikém- 
lelje. Ezen hadmüveletben mint tudjuk Cialdini tábornok 
egy csapatosztálya segélyére jött Garibaldinak, s ez tevé 
szükségessé, hogy az ausztriai részről helyszinén volt csa- 
patosztályok a harczba mélyebben be ne ereszkedjenek- 
Mindamellett a hivatalos jelentésből tudjuk, hogy Garibal- 
di azon vadászai, kik az ő hadmiveletének födözésére Rez- 

zatónál álltak, erős veszteségeket szenvedtek. 

Ebből áll az a mit a csapatmozgalmak 
szünk. Napoleon hg hadtestéről most semmiujj 

írül ve- 
ébetrel sem 
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érkezett; a közelebbi napok valószinüleg gazdagabbak 

lesznek eseményekben s igy tudósitásokban is. Addig for- 

duljuuk vissza a hadjárat első szakaszának vég eseményé- 

hez, a melgnánói utóhadi csatához, melyről Baraguay 

dMiílliers Ibgy következő jelentése jelent meg : 
„Sire! Felséged tegnap megparancsolá, hogy az 4. 

hadtesttel a lodii útra nyomuljanak, és az ellenséget Juli- 
ano és Melegnánóból elüzzem, egyszersmind a Mac Ma- 
hon tbngy alatti második hadtestet mellém rendelvén. Én 
azonnal San Donatóba mentem, a tbnagygyal értekezni, s 
abban egyeztünk meg, hogy ő első hadosztályával S. Juli- 
anot támadta meg, miután az ellenségnt elüzte, Carpeliá- 
nóba vonuljon, hogy a Lambron, melyhez jutni igen ba- 
jos, átkeljen, s onnét Meddiglia felé nyomuljon. A máso- 
dik osztály San Martinoba volt útját veendő, mely azt Tri- 
vulzó és Casanován át Bettolába vezeté, s Meddiglia bal 
oldala felé fordult, hogy a melegnanói állást megkerülle. 

Abban állapodtunk meg, hogy az egész első hadtest 
a nagy melegnanói országuton menjen előre, s a jobbb 
szárnyon a térképen miat „Betolmat kijelölt pontra küld- 
je az első hadosztályt, mely Civesion s Viboldonén át 
Mezzano felé nyomuljon, azon pontra 12 ágyuból álló 
üteget állitson föl, hogy igy legközelebbe Padrianót s erre 
a melegnanoi temetőt lődözze, a hol az ellenség elsánczo- 
lá magát s erős ütegeket állitott fől; hogy az első hadtest 

második osztálya, miután San-Juliánót elhagyá, San-Bre- 
ra felé nyomuljon, s ott szintén 1,2 ágyuból álló üteget 
allitson föl, a temető s a melegnano-lodii utnak golyóvali 
bejárása végett; hogy végre ugyanazon hadtest 3 ik had- 
osztálya egyenesen Melegnano felé nyomuljon s az 1-ső 
s 2-ik hadosztályok segélyével a várost vegye be, mihelyt 
tüzérségüek tüze ott rendetlenséget idézett elő. 

Az 1-ső hadosztálynak parancsa volt Melegnanót 
bal szárnyán hagyni, s Cerro felé nyomulni, a 2-ik s 3-ik- 
nak pedig Sordio felé, hol a 2-k hadtesttel, melynek Dre- 
sanon s Casalmajocó át szintén óda kelle mennie, magu- 
kat közlekedésbe kelle helyezniök. Hogy e számitásoknak 
tökéletes sikerük legyen, azok kifejezésére nem volt sza- 
bad az időnek hiányzania, s föltévén magamban, hogy 
azon nap, midőn San Pietróból elindulok, az Olmonál mű- 
ködendek, felséged megnehezité föladatomat, mert az első 
hadtest 3-dik osztályának eleje csak 31/, órakor állhatott 
a hadvonalban, a 2-dik és 4-dik hadtest kiséretei annyira 
megneheziték az országutoni előhaladást. Azonban 21/2 
órakor Mac-Mahonnak parancsot adtam, hogy San Juliano 
ellen nyomuljon; ott azonban az ellenséget nem találta , 
átgázolta az Olmot, noha a térképen Campianellónál hid 
van jegyezve, s folytatta utját Mediglia felé. 

5'/2 órakor az I. hadtest 3-k osztálya mintegy 120k 
métre érkezett Melegnanóhoz, melyet az ellenség tartott 
megszállva, mely mintegy 500 metrenyire előre ar or- 
száguton torlasz, s a város végén egy árok mögött a há- 
zaknak megfelelő magasságu tüztelepet állitott. Parancsot 
adtam Bazaine tnoknak, hogy hadosztályát támadásra ké- 
szen tartsa. Egy zuáv zászlóalj a szárnyakon csatározás 
végett előtolatott. Az ellenség ágyuzással fogadott, mely 

veszélyes lehet vala, mint a golyók azon utat seprették, 
melyen nekünk hadoszlopban előnyomulnunk kelle. Tü- 
zérségünk az ausztriaikét sikeresen viszonzá, és Forgeot 
tnok két üteggel és az 1-ső osztály lövészeivel támogatá 
jobb szárnyunkon a támadást, melyet végrehajtandók va- 
ljánk. Én a zuávok 2-dik zászlóaljával, melyet az egész 
dandár követett, letétettem a tarisznyákat, s gyors léptek- 

ben az ellenséges üteg ellen inditám. Az ausztriaiak a vá- 
ros legszélső házait, az utmetszést és a temetőt egész raj 
lövészszel rakták meg, mindamellett támadásunk rohamá- 
nak ellent nem állhattak, a jobb és bal szárnyon hátrálni 

kezdtek, az utczán, a kastélyban, a gyepük és kertfalak 
mögött vitéz ellentállást tanusitottak, és esti 9 órakor a 
vánrosból egészen kiüzettek. 

A 2-dik hadosztály Melegnánoba érkeztekor a 3-ik- 
tól balra állott fel, a patak hosszában vonult el, s az el- 
lenséget, melyet mi már fönn a városból kiüztünk s utol- 
értünk, elfogta vagy megölte. Sőt Mac Mahon tbngy a 
lodii uton puska- és ágyutüzet is intézhetett az austriaiak- 
ra; ő, a mint puskatüzelésünket hallotta, Colognioba 

sietett. 
Az ellenség vitéz ellentállást tanusitott. Ismételve 

szuronytámadásra került a harcz, s egy izben, midőn az 
austriaiak ismét támadtak, s 33. ezred sasa, mely egy 
pillanatra veszélyben volt, vitézül védelmeztetett. 

aAz ellenség veszteságe tetemes. A város utczáit 
és környékét halottjai boriták: 1200 sebesült austriai vi- 
tetett tábori kórházainkba; 8-–900 foglyunk van s egy 
ágyut vettünk el. A mi veszteségünk 943 halott és sebe- 
sült; de mint minden eddigi ütközetben aránylag sok 

tiszt lön találva. Bazaine és Goze tbnokok zuzást kaptak, 
az 1-ső zuávezred ezredese megöletett, a 33. ezred ez- 

redese és alezredese megsebesittettek; egészben 13 tiszt 

megöle ett és 56 megsebesült. 
Mintegy ellenképeül a fölebbi előadásnak közöljük 

az „A. A. Z. közleményét is a melegnanoi ütközetről, 
mely mig adatokra a franczia jelentéstől eltér, egyszer- 
smind igen érdekes részleteket közöl: 

zös 
„Az ütközet, vége felé az időközileg győzelmesen 

előnyomult ausztriai csapatosztályok visszarendeltettek 

Melegnanoból, de az ütközet hevében valószinüleg nem 
halták a jeleket, s a nagyon is hő előnyomulás folytán 
elvágattak a hidtól és szétrobbantattak. De azon üteg, 
mely még utolsó perczig szórá kartácsait az ellenre, vág- 
tatva éré el a falu másik végét. Egy ágyu, melynek bő- 
röcze (Protze) légberöpült, 1 g hátrahagyatott. Az 
ellenséges tüzérsség hatása bámulatot gerjesztett. Azon- 

ban az ellen veszteségének, mint ezt a 11. sz. Albert 
szász hg ezred megmenekült foglyai beszélik, igen jelen- 
tékenynek kellett lenni. Egy tiszt, kit a zuávok elfogva 
a közel temetőbe vittek, 5 óráig egy sirkőhöz volt kezei- 
vel kötve, mig végre az alkony beáltával két ezredbeli 
katona neki segélyt nyujtott s őb megmenté. Mindhárom- 
nak sikerült éjjel s azon lövések daczára, melyeket a kö- 
rülöttük fekvő sebesült francziák utánok küldöttek, sze- 
rencsésen a temető falán keresztül jutni s Melegnanoig 
elérni. Oda viradatkor értek , parasztokra találtak, ezek 
táplát nyujtottak nekik s ruhával látták el, bogy öket föl- 
ismerhetlenekké tegyék s Lodiba vitték, hol a 8-dik had- 

test állt.*6 
Egya voltai főhadiszállásról jun. 16-káról 

érkezett tudósitás szerint a melegnanoi ütközetben a vi- 
tézség pálmáját a már fönnemlitett Albert szász hg ezred 
érdemlé ki. Ezen ezred vesztesége holtak, sebesültek és 
biányzókban 1 törzs, 24 főtiszt s 1251 ember őrmester- 
től lefelé. Hogy mily heves volt e harcz, mutatja az , 
hogy a nevezett falu háromszor veszett el, s háromszor 
visszafoglaltatott, mig végre föleg azon okból, mert a 

visszavonulási ut fenyegetve lön, az ausztriai csapatok- 
nak azt végkép föl kelle adniok. Csak a legnagyobb el- 
szántsággal sikerült a Boer dandár mögé visszavonulni , 
mely a visszavonulást födözte, de tábornokát elvesztve, 
üldözetlenül elvonult. Egyes vitéz tettekről is olvasunk. 
Igy b. Rau zászlóalji segéd és Salmfels főhadnagy ezre- 
deik zászlóit, melyek a házak védelme alatt eltöredeztek, 
egy csoport katona oltalma mellett a zuávokon keresztül 
maguknak utat törve s a Lambrón átuszva mentették meg, 
mi mellett uszni nem tudó embereik közől mintegy hat a 
vizbe fult. Szintoly hősiesen viselé magát Widmann al- 
ezredes, ki zászlóalja zászlaját lóháton, s midőn ez el- 
esett, gyalog vivé elül, mig végre halálosan megsebe- 
sülve összerogyott, mire azt hadsegédének adta át. 
— A,„Pays" a törzsiskola egyik tanitójától egy czik- 

ket közöl, melyben az emlitett tanitó azt iparkodik bebi- 
zonyitani, miszerint a várnégyszög elteni működés ko- 
rántsem oly roppant nehéz, mint némelyek hiszik, főként, 
miután a vontcsovü ágyuk fetaláltattak. Ezen tudós ur, 

a négy vár terjedelmes leirása után azt állitja , hogy Pe- 
schiera és Legnago erődök a franczia támadó eszközök- 
nek komolyan ellent nem állhatnak. Mantuát a francziák 
sokkal kedvezőtlenebb körülmények közt is bevették már, 
és Verona, mely mind a négy vár közt a legerősebb, 
még sem Szebasztopol, és Lombardiában a tél sem óly 
zordon mint Krimben. E mellett a szerencse is a franczia 
hadsereg részén van, és végre tekintetbe kell venni a 

franczia sereg vitézségét is, melynek élén I. Napoleon 
geniusának és dicsőségének méltó örököse áll! 

——— (Wand.) 
Az „Ost D. P." jun. 22-kén irja : „Magántudógsitása- 

ink megerősitik azon közelebbről jelentett hirt, hogy az 
antivarii kikötőben két franczia hadihajó érkezett meg. 
Antivari mintegy 6000 lakosnyi erőditett város az 
adriai tenger albaniai partján s egészen az osztrák-dal- 

mát és montenegroi határ mellett fekszik. 
A francziák sok ládát szállitottak ottan ki. Ezen 

ládák közöl kettő kinyittatván, minden- 
féle arany és ezüst pénznemeket talál- 
tak bennök; a többibe, mint alakjokról hozzá le- 
hetett vetni — fegyver volt rejtve. A francziák minden 
intézkedéseiből arra következtethetni, miszerint ök Anti- 
variban, török földön hadiraktárt akarnak állitani, mely a 
legnagyobbszerű mérvre van tervezve, minthogy Valle di 
Croceban, az antivarii kikötőhelyen, még tizennyolcz 

franczia hajó megérkez ését várják. Könnyen 
kilehet találni, minő népségek azok, a melyeket ezen pénz- 
és fegyverkészletekkel el akarnak látni. Ámde hogy egy 
török kikötőnek Francziaország (és a forradalom részérei) 
hadiraktárrá változtatása által a török terület semleges- 
sége megsértetik, ezt senki se tagadhatja. Oly tény ez, 
mi ellen minden hatalmaknak tiltakozniok kell, ha Európá- 
ban egyátalán még népjogi állapotról szó akar lenni. — 

s ha még ide vesszük e franczia foglalásnak nyilván 
szembeötlő czélját s a szomszéd török tartományok álla- 
potát, kitetszik ebből, hogy Lajos Napoleon ezen lépése 
által mindazon kötelezettségeit megsérti, miket a háboru 

kitörésekor a semleges hatalmakkal szemben innepélye- 
sen magára vállalt. M dőn Francziaország Montenegro- 
nak közvetlen közelében pénzt , fegyvert és hadiserget 

szállit ki, s hadiállomást állit fel, ez által kétségkivül tel- 
jesedésbe megy, a mit jó eleve hirdettek, hogy t. i. a fe- 
ketehegyiek fejedelme a franczia császárnak tettleges 
firigyesévé válik Ausztria ellenében s támadás fog a cat- 

taroi terület ellen megkisértetni. Igy váltja be III. Napo- 
leon azen ünnepélyes igéretét, hegy a háborut szigoruan 
helyhez kötendi. sat.6 . D.P.) 

Az „0. D. O." szintén egy párisi levelet közöl. 
melynek közlései uj és érdekes fényt vetnek a helyzette, 

„A jelen háborunak végezélja - mond többi közölt e le- 
vél — óriási, messze kinéző, a szövetkezések, melyek 
köttettek, a programmok, melyek készültek , messze tul 
mennek az olasz kérdésen. Francziaországnak nemcsak 
a napoleoni czélokert kell harczolnia, hánem azon köte- 
lezettségekért is, miket Oroszország irányában felvállalt. 

Oly békekötés, mely egyszersmind az 1856-ki békekö- 
tést is meg nem másitja , utópia, s pedig ez még csak a 
kevésbbé nehéz része a megoldásnak." 

Ujabbak. – Palmerston lord egy iratot inté- 
zett választóihoz, abban semlegességet és szabad- 
elvü reformokat igér. Ugyanezt teszi Russell lord is. A 
„Daily Newst állithatni véli, hogy Poroszországmég sem- 
mi javaslatot sem tett Francziaországhoz, hanem még 
egy döntő csatát be fog várni; az Ausztria és 

Poroszország közt már megkötött szerződés hire nem való. 
Russell 1. olasz politikájának alapvonásait tudatta Po- 
roszország képviselőjével. 

A ,„Morning Post* kijelenti, hogy el van határozva 

Toscanát nem egyesitni más állammal; a határkijelö- 
lések a békeszerződéstől fognak függeni. 

Maltából jun. 16 ról kelt tudósítás szerint, az ot- 
tani 8 sorgőzösből álló angol hajóhad elindulásra készült, 
állitólag az A driai tengerre. e 

Antivariba angol hajókat is várnak. Cattaro 
ellen, a mint gyanitják, megtámadási szándékkal vannak 
a francziák. 

London, jun. 22. Az alsóház magát elnapolta e hó 
31-ig a miniszteri uj választások miatt. Russell lord 
tegnap fogadta a diplomatial kart. 

– A boelgák királya békejáratra indult, mint 

irják, Londonba utazott, alkalmasint oly czélból, hogy a 
londoni kabinetet a porosz nézetek felé hangolja, s ha 
lehet közös lépésre birja. Hihetőleg ily czélból Eszter- 
házy Pál hg is jun. 19-kén megérkezett Londonba, távi- 

rat szerint rendkivüli küldelésben. Azt mondják , hogy 
Londonban mulatása hosszas időre fog terjedni. 

— A bécsi „Fortscbritt:s „Világhábonruet czim 
alatt szórt betükkel közli: „Éppen most vesszük Párisból 
biztos forrásból a következő közlést, hogy Poroszország 
előterjesztései (ultimatuma) a Tuleriák kabinetjénél 
semmi kilátással se birnak az eredményre, Napoleon csá- 
szár mindezen eshetőségeket előrelátta s megfontolta. A 
„Moniteur*t-nek ez irányábani szózatát várják, s megvan- 
nak győződve, hogy Poroszország háboruizenete jul. kez- 
detéig bekövetkezik. A franczia kormány azt hiszi hogy 
Palmerston lord a fennforgó kérdésben elébb porosz mint 
franczia részre hajlik. A párisi magas körök ismeretes 
börze-üzérei két nap óta nagyban megkezdték az eladást. 

Páris, jun. 19. Napoleon hg tegnap vonult be Mo- 
denába. - A katonai müködések az Adriai tengeren a 
dalmát partokon már megkezdődtek volna (?) M. s. 

Romából vett tudósitás szerint ott az izgatottság 
egyre növekedik. Hire jár annak, hogy Antonelli el 
fog bocsáttatni, ki Civita-Vecchiába készül. Helyét Ar- 
mati bibornok, az apostoli kanczellária alelnöke fog- 
lalná el. 

–Bóécsbólirják a ,K. Z.-nak, hogy Oros- 
országból a legujabb hirek folyvást igen nytgte 
arra mutatnak, hogy Ausztriának Francziaországon kivül 
Oroszország ellen is kellend küzdenie, ha Porosz- és 
Németország Ausztria mellett találnának felállani. Egy- 
előre azonban Bécsben , mint levelező irja, békére semmi 
hajlam sem mutatkozik. 101 I 

- 

Hivatalos súrgonyöok... 
Feladatott N. Szehenben junius 26-kán d. u: 1 órakor. Érkezett Kolozs 

várra ugyanaz nap d. u. 3 órakor. „Sieb. Bote" a kolozsvári megye- 
főnöknek. - 

Verona, junius 25. A cs. kír. hadsereg 123-ká 
négy ponton átment a Mincio jobb partjára. A jobb szárn, 
megszállotta Pozzolengo, Solverino és Cavrianot, a ba 
szárny 24-kén Guitticzolo és Castel Golfredoig elővonult, 
s a szembeszálló ellent minden ponton visszanyomta. Mi 
alatt a cs. k. hadsereg a Chiese felé előnyomult, az ellen 
mely hasonlókép egész erejével támadólag lépett fel, 
oly jelentékeny haderőt fejtett ki, hogy 24-kén körül 
belől d. e. 10 órakor a két főhadsereg megütközött, mely 
alkalemmal az első szárnyat képező 2-dik hadsereg lo 
vassági tábornok gr. Scblick vezetése alatt a megszállot! 
pontokat d. u. 2 óráig állhatatosan megtartolta, s az 1-ső 
hadsereg gr. Wimpfen táborszernagy alntt a bal szárnyon 
mind több tért nyert a Chiese felé. Mintegy 3 óra körül 
az ellen főtámadását Solverino ellen intézte és több órai 
harez után ezen az 5-dik hadtest által hősileg védett pon- 
tot hatalmába is keritette, s azonnal folytatta támadó fel- 
lépését Cavriano ellen, a melyet az 1-ső hadtest, támogat- 

. 



va a 7-diktől, egész estig épp oly hősíleg védett, de végre 
mégis az ellennek átadni kellett. A csata folytán Solveri- 
no és Cavrianonál a legszélső jobb szárnyon a 8-dik had- 
test Pozzolengo elibe nyomult, s visszanyomta az azelőtt 
felállitott piemonti csapatokat, de ezen mozdulat nem 
hathatott elhatározólag, hogy a k ö z ép visszanyerje 
elvesztett hadállását. A bal szárnyon a 3-dik és ö-dik 

hadtest harczolt, támogatva a 11-diktől. Az ezen szár- 
nyon egyesitett tartalék lovasság több rendbeli vitézül 
intézett rohamba ment. Rendkivül nagy veszteségek és 
azon körülmény, — hogy a bal szárnyon az 1-ső hadse- 
reg az ellenség jobb szárnyára való előnyomulásában 
erejének csapatos kifejlése által fel lőn tartóztatva, mi- 
alatt az főerejével a középen Volta felé előnyomult, — 

Urbérkárpótlási tőke-utalványozás. 
A fejérvári cs. kir. megyei törvényszék utján Baranyai 

Katalin, Károlina és Pálfi Katalinnak tövisi b u. 161 ft töőke, 40 ft 
k. hátr. – Tövisi Lajosnak maros beldi kis-solymosi b u. 
194 ft tőke, 234 ft k. hátr., - Bárodi Józsefnek ispántelki, 
szászujfalui, aszszonyneszei b u. 306 ft töke, 108 ft k. hátr., — 

Kolumbán Benőnek m-sülyei, medvesi b. u. 311 ft töke, 68 ft 

k. hátr, –Gróf Mikes Borbála özv. Cserei Miklósné örököseinek 
nagylaki b. u. 278 ft töke, 69 ft k hátr,, — Imre Honorata, Sem- 
seinének farkastelki b, u. 378 ft töke, 94 ft kamat hátralék utal- 
ványoztatik. A követelések beadandók julius 9-ig. Tárgyalási nap 
september 16. d. e. 9 órakor. 

Ugyanott Bagothai Károly és Sámuelnek farkastelki b. u. 
719 ft tőke, 63 ft k. hátr., — IIf. gr. Bet h len Ferencznek póka- 

falvi, farkastelki, k.-kereki, örményszékesi b. u. 16417 ft töke, 
1995 ft k. hátr., - És ugyanannak o.-bágáthi b. u. 13010 fi 
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okozták , hogy a cs. kir. hadsereg este későn, dühöngő 
vihar közepette visszavonulását megkezdette. Tegnap éj- 
jel Pozzolengo, Monzanoano és Golto (Goito) még a mi 
csapataink által voltak megszállva. 

Feladatott Nagy-Szebenben, jun. 28. 12 óra 15 percz d. u. Meg- 
jött ugyanaznap ra 3ő percz. „Sieb. B." a kolozsvári megyefőnőkhez. 

Az Oest. Corr. irja. Bécsnek nemsokára szerencséje 
leend Császár ő felségét falai közt látni, minthogy fontos 
kormányzati ügyek jelenlétét igénylik. Midőn azon meg- 
győződésünket fejezzük ki, hogy terhes áldozat az mit 
Uruuk Császárunk hoz, midőn azon szempillantásban, mi- 
dőn hős hadserge törhetlen lelkesedéssel néz uj csata 
elébe, uralkodói kötelességéből kifolyólag egy ideig szék- 

sándornak maros-káptalani, nagylaki b. u. 324 ft tőke, 62 ft k. 

hátr., - Recsay Elek örököseinek m.-igeni és sárdi b, u. 329 
ft töke, 77 ft k. hátr., - Nagy Miklósnak nyirmezői b. u. 305 ft 

tőke., — Fekete Károlynak sárdi b. u. 666 ft tőke, 180 ft k. 

hátr,, — Csiszár Emilia Szögyényi Lörincznének limbai lazi, 

kákovai b. u. 5558 ft töke, 1798 ft k. hátr.,, -G al a mbos Jusz- 
tina, Rákosi Ferencznének demeterpatakai b. u. 632 ft iöke, 158 
ft k. hátr., — P a p p Jánosnak oroszi b. u. 603 ft töke, 181 ft k. 

hátr , - Csets Klára, özv. Fülei Ádámnénak szentjakabi b u. 
258 fit tőke 64 ft k. hátr., - Fark a s Ádámnak felgyógyi s ha- 
vasgyógyi b u. 251 ft töke 62 ft k. hátr , –B oér László, Józéfa 
és Ántoniának farkastelki b. u. 218 ft töke, 52 ft k. hátr., — So- 

mogyi Istvánnak farkastelki b. u. 335 ft töke, 68 ft kamat hátra- 
lék utalványoztatik. A követelések beadandók julius 15-ig. Tár- 
gyalösi nap september 23. d, e. 9 órakor. 

A nagy szebeni cs. kir. főtőrvenyszék utján Schopf 

töke, 3230 ft k. hátr. — Fosztó Klára, özv. Gelei Pálnénak A 
forrói, m-kopándi b. u 508 ft töke, 127 ft k. hátr., — Gönrik 

ft k. hátr,, - Gyulai Sándor, Kafalin és Juliának kövesdi, gai- 
nási, vecserdi b. u 3034 ft tőke 876 ft k. hátr. - Miske Sámuel 

örököseinek salykói, bolyai b, u. 2081 ft tökc, 804 ft k. hátr. — 
Katon a Katalinnak péterfalvi, mártonfalvi b. u. 225 ft tő' e, 46 
ft kamat hátralék utalvanyoztatik. A követelések beadandók julius 
15. 30 t 

d. e. 9 órakor. 

ft 1őke, 172 ft k. hátr. 
töke 318 ft k. hátr , –Boér Ignácz és Zsófiának alsó-gezesi b. u. 
350 ft tőke 100 ft k. hátr,, - Béldi Albertnek bodolai, nyeni, 
markosi, pálosi b u. 18074 ft tőke, 1368 ft k. hátr., - Imreh 
Honorala Polixéna és Annának vecserdi és bürkösi b. u. 541 fi 
töke, 297 ft kamat hátralék utalványoztatik. A követelések beadan- 

városába visszatér; akkor egyszersdmind azon megnyug- 
taló reményre vagyunk jogositva , hogy az Ausztria hös 
hadserege feletti főparancsnokság Olaszországban, ez 

esetben altbnagy báró Hess, tehát egy oly férfiu kezébe 
megy, a ki egy feledhetlen hős oldala mellett évtized 

előtt ugyanezen csatatéren diadalmasan haladott előre. 

————— 

megc örz e. Junius 25-kén: Nemzeti kölcsön 100 pft. 
67.46. Metalligues ö pcentes 61.75. Urbéri papirok : magyar 61. — erdélyi 
59. Bankrészvény 785. Korona 19.50. Cs. k. arany 6.67. Ezüst 40. 

T. és felelős szerkesztő DÓZSA DÁNIEL. 

dolfnak mihályfalvi, hidegvízi, isztioai b. u. 924 ft töke 231 ft 
hátr., - Dindár Czecziliának vecserdi b. u. 231 ft töke, 127 

és 31 ig Tárgyalási nap september 15. 16. és 

Ugyanott a Boér testvéreknek bürkősi, vecsérdi b u. 607 
– Boer Zsófiának gainári b u. 1179 ft 

dok julius 18-ig. Tárgyalási napok sept. 17 és 20. d. e. 9 órakor. 

MAGÁN HIRDETÉSEK. 
t697) 

AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS 

BIzv08100 adk34300 
kolozsvári föügynöksége s vidék 

elfogadnak biztositásokat: 

a) Tüűzkárok ellen, ingó és ingatlan javakra, névszerint 
portékákra, terményekre, takarmányra, gazdasági állatokra 

b) Jégkárok ellen, 
c) Vizen és szárazon szállitott javak veszélye ellen. 

(5-6) (13-13) 

i ügynökei 

: Gyakorló fog- 
gyárakra, épületekre, butorokra, 

stb. 

Főnemlitett Tfog-pép 

Császári kir. kizárólagos 

ANATHEII 
POPP 

orvos é 
növény-fogpor szabadalmas tulajdonosától Bécs, belváros 

szabadalommal ellátott 

NJ0GE 
s az Anatherin-szájviz, a fog-plombe és 

Tuchiauben Nr. 557. 
egyike a legkényelmesebb fogtisztító szereknek, miután semmi 

A főügynökség mellett (Kolozsvártt óvár 232 sz.) a következő ügynök urak állanak a t. cz. 

közönség szolgálatára: Abrudbányán: Ferenczi Mihály, Alfaluban: Gál Elek, Algyógyon: 

Dáné Mózes, Alvinczen: ifj. Butyka Lajos, Ar. Rákoson: Csipkés Sándor, B. Hunyadon: 

Holczer Vilmos, Beszterczén: Tannenhaus Izrael, Bölön ben: Sebestyén Károly, Csapón: 
Finna István, Cs Kereszturon: Torma Károly, Cs. Szeredán: Erős Elek, Déésen: ifjabb 
Roth Pal, Égenben: Köblös Miklós, Enyeden: Bisztricsányi Sándor, Etéden: Karácson 
Mózes, Galambfalván: Sebesi István, Frátán: Finta Sámuel, Gálfalván: Beregszászi Im- 
re, Gyaluban: Soos Ferencz, H. Láposon: Sós Ferencz, Hidalmáson: Majthényi Ferencz , 
Kaczkón: Angerer, jegyző, Kapnikbányán: Lipniszki Ferencz , K. Vásárhelytt: Hankó 
László, K. Enyeden: Márk József, K. Kajántón: Zinod Leon, Kolozson: Farkas Lajos, 

K. Szilváson: Csiki László, Kolozs vártt: Bányai Károly és Popini Nándor, Lekenczén: 

Scholtész Gyula, M Láposon: Kis Sámuel, M. Régenben: Viski Ferencz, Marosujvártt: 
Sebestyén Áron, M Vásárhelytt: Jenei Albert, N. Ilondán: Moricz Sándor, N. Ölyvesen: 
Dézsi Sándor, N. Petriben: Biró József, N. Sajón: Veres Márton, Naszódon: Márkovics 
Jabab, Noszolyban: Kabós Mihály, O. Lápos-Bán yán: Hanschild György, Remetén: 

Fülöp István, Rettegen: Köblös István, Robozon: Molhár Sándor, Sárdon. Elekes Mihály, 
Sárvártt: Varga Ferencz, Semesnyén. ifj. Dadai János, Szam osujvártt Dajbukát János, 
Soosmezőn: Hosszu Kelemen, Széken: Nagy Károly, Szent Mihályon: Török Sámuel, 
Sz Kereszturon: Lengyel Sámuel, Sz. Nádason: Pcgány Lajos, Sz. Udvarhelytt: Zajzon 
Ferencz, Teleken: Magyarósi Ferencz, Tekén: Varga Sámuel, Topánfalván: Szabó Miklós, 
Tordán: Osztián testvérek, Toroczkón: Koronka Antal, Tövisen: Lukács József, Uj- 
Tordán: Balogh János, Zalathnán Hadnagy Péter, Válaszuton: Fülőp István, Vin- 
gárdon: Takács József urak. 

A Kkártérités, minden költség levonás nélkül, gyorsan tör- 
ténik. - Kolozsvár, máj. 15. 1859. Kövári László, 

főügynök. 

-3 ö94 70s 
Éppen most érkezett egy ujabb küldemény Hladó 

az általán kedvelt 
maáz és szóló 

A kétviz közt hosszuutczában 448-ik 
zám alatti ház egy szép nagy kerttel 

egyült (mely többnyire mind fiatal gyü- 
mölcsfákkal van beültetve) örök áron eladó. 

A bornyumáli szölöhegyben két szölö el- 
adó, az egyik a felső, a másik a középső lábban 
van. Ertekezni lehet belső magyarutczában a tu- 

valódi 
s 

Schneebergi növény-allop-ból 
mely igen hatályos szer a torok-gyuladás, 
rekedtség, náthaláz, köhögés, mellszorulás 

és beenyegesedés eseteiben. 
Fris ssállitmányból kapható.: 

Kolozsvártt: Volf János gyógysz.; Brassóban: 
Gyertyányy; Tordán: Woll Gábor gyógysz.; M.- 
Vásárhelyit: J. gyen zveé, lajdonossal, evangelicus iskola második osztálya- ;Ver. n: . e 

Segesvárát: Misselőacher; Pancsován: Graj W. beli tanitóval, d. e. 811-ig, d. u ?4 óráig 
gyógysz.; Dézsen: Krémer Sam.; Szászváro- 

son: Gust. Spech; N.Bányún: Haracsek József; (703 N.Károlyban: Schöberl K. uraknál- ) , kö6) 
Ára egy üvegcsének használati utasítással: E y syosgyszeréesz- 
fgő kr 0 ért bfelo segéd 

kerestetik. 
Bővebb tudomást vehetni RTTTER 

TRAUGOTT özvegye gyógyszertárában 
mlela Kolozsvártt. ! 

l REDT átalán kedvelt 

t(yukszemtapasz 
F öraktár: BITTNER GYULA 
gfógyszerésznél Gloggnitzban. 

plled s 10a- 

A fennevezett bizományosoknál kapható a 

kártékony hatásu szeri nem tartalmaz. Az ásványországi vegyrészek jól hatnak a fog zománczára, 
élkül hogy azt m szek nemcsak a zománczot uszutják, hanem a 

nyákos hártyákat is , a száj illő olaj-adalék által feltrisitik , ugy hogy an- nak használata által a fogkövet alkotó nyák eltávolittatik, s igy az ugynevezett borkő további le- 
rakódása megakadályoztatik, s a fogak fehérek és tiszták lesznék. 

ülőnösen ajánlható utazóknak szárazon ugy, mint vizen, mivel az se ki nem ömlik , se 
a naponkénti nedvesitő használat miatt meg nem romlik. 

orczellán-adagban 1 fr 10 kr p. p. s mindenült kapható : a hol az én ANATHERIN- 
izományba van adva, a vidéki városokban hasonló áron. 

egtámadnák , mig a szerves ré 

Ára p 
SZÁJVIZEM b 

Császári királyi szabadalmazott 
e ee 

[/ BPopp fogorvos-féle Anatherin-gzájviz. 
Ara egy üregcsének 1 ft 20 Er. p. p. 

Miután ezen, a legkitünöbb tekintélyektől számtalan elismerő bizonyitványok által iga- 
zolt, a naponként fokozódó és növekedő háztartási szükségletnél nélkülözhetlenné vált, és meg- 
próbált szájviz a magas, és legmagasb uraságoktól, a fogak és szájrészek épen tartására ki- tünő óvszerül használtatik, s a leghírnevesb orvosok által ajánllatik, fölmentve érzem magamat 
annak minden dicsérgetésétől. 

-DOB 
A fog-plombe alkatrészei a fog-nyák és kőragasz (cement), a mely odvas , nedves 

fogak betöltésére használtatik, mi által azoknak eredeti alakjuk visszaadatik, és a további ned- 
vesedésnek határ vétetik, s meggátoltatik, s igy az ételrészek , nyál s más folyadékok lerakodása, mi a fog idegekig ható rothadást (ennek következtében a fogfájást) eszközli. Ezen anyag igen tö- mött, áthatlan, a fogüreggel magát nagyon összekötő , miáltal tartós fogkorona képződik, alkal- mas a rágás műtételére, s igy annál öszintébben ajánlható, mivel nem áll gyanta-részekből , a melyek összehuzódnak, hanem a rendszerinti fogak csont és nyáktartalmából. Ezen kemény, évekig tartó anyag elibe teendő az arany, más érczek és bármi pótszereknek, ugyanaz a szine van, 
mint a természetes fogaknak, s fájdalom nélkül alkalmazható; egyszersmind a szomszédos ép fo- 
gak a romlástól általa megóvatnak, az ürt betőlti, s felette minden tovább foly. 

anyag betőlti a nedves helyeket, hanem vegytanilag is hat a nedvesedés tovább hara- 
– A FOG-PLOMBE ára 2 ft p p. 

NOVENVY-F0OGP0R 
p p. 

hogy annak naponkénti használata által nemcsak az alkalmatlan 
Popp J. G.-től. Ára 36 kr. 

fogök eltávolíttatik, hanem a fogak fehérsége és fénye is mindig növekedik. 
sok: 

Ez 
pózása ellen 

Annyira tisztitja a fogakat , 

Bizományo 
Kolozsvártt : Wolff J. gyógyszerész. Tordán : Wolff gyógyszerész. Szebenben : Zöhrer 

és Müller gyógyszerész. Brassóban : Hoflnann J. Károly-Fehérvárit: Ruff J. Segesvártt : Mis- 
selbacher J. N Beszterczén : Dietrich és Fleischer. Dézsen : Kremer S. Déván : Büchler A. 
Nagy-Váradon : Janky J., Huzzela. Fogarason : Nehrer. M.-Vásárhelyen: Fogarasi D. Balásfal- 
ván : Kovrig T. Szászvároson : Specht és Leonhardt J. Debreczenben : Bezler gyógysz. 
«706) G- (709 em 

Hirdetés. HEladó birtok. 
A magyarói birtokosrág közlegelői a Kolozsvártól 2 és 1/, óra távolságra mintegy 

jövő 1860-ik évre, árverés utján, a többet igérő- 150 hold tagositott birtok minden hozzávalékkal 
nek haszonbérbe fog adatni M. Kégenben 1859, örök áron eladó. Értekezhetni felőle Kolozsvártt 
augustus 10-én délelőtt alóliri udvarházában. külső monostorutcza 58-ik szám alatti házbirto- 

Tudatja Szekeres Sándor. kossal. 

AZ EV, REF, FÖTANODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Belső farkasutcza 74 sz.) 


